

«Об итогах проведения летней оздоровительной кампании 2014 года»

Летне-оздоровительная работа с детьми, подростками и молодежью в Барышском районе в 2014 году проводилась в соответствии с нормативными документами, регламентирующими деятельность образовательных организаций в данном направлении.

В приоритетном порядке был организован отдых и оздоровление детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; несовершеннолетних, состоящих на учете в правоохранительных органах, внутришкольном учете, несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном положении, из многодетных и малообеспеченных семей и других категорий детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Для организации летнего отдыха широко использовались базы учреждений: 22 общеобразовательных школ, двух учреждений дополнительного образования (МОУ ДОД ДДТ МО «Барышский район», МОУ ДОД ДЮСШ МО «Барышский район»), ОГКУСО СРЦ «Планета детства» в г. Барыше», учреждений культуры (ДК, клубы, библиотеки), ОГКОУ — Измайловской специальной (коррекционной) школы-интернат VIII вида, ОГКОУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей — Новодольский специальный (коррекционный) детский дом для детей с отклонениями в развитии «Остров детства», ОГБОУ СПО «БИТТ», отделения социально-психологической помощи семье и детям Центра «Семья» в МО «Барышский район».

По линии Министерства образования и науки Ульяновской области 1375 чел. (2013 г. - 1365 чел.) отдохнули в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием,

в загородных детских оздоровительных лагерях (центрах), лагерях санаторного типа, центре патологии речи и др. оздоровились 252 чел., из них:

56 чел. на заявительной основе с частичной оплатой стоимости путевки, в рамках федеральной программы в санатории Самарской области Сергиевские минеральные воды отдохнули - 10 чел.

147 несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей отдыхали в загородных оздоровительных лагерях и центрах: «Хоббит», «Родник», «Светлячок», «Жемчужина», санатории «Родон», Центре патологии речи г. Димитровграда. 15 несовершеннолетних выезжали в Крым в лагерь «Орленок».

По линии Министерства здравоохранения и социального развития в ГУ СО реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Восхождение» в с. Большие Ключищи отдохнули и поправили свое здоровье 38 несовершеннолетних.

24 несовершеннолетних (отделений «лыжные гонки» и «легкая атлетика») прошли оздоровительно-тренировочный курс в загородном спортивно-оздоровительном лагере «Сокол» областного государственного казённого образовательного учреждения дополнительного образования детей

«Комплексная специализированная детско-юношеская спортивная школа» г. Ульяновска (с. Акшут Барышского района).

На базе стационарного палаточного лагеря «Старт мечты» в летний период 2014 года проведены 4 смены для детей и подростков района, а также 2 смены регионального уровня. С 23 июня по 26 июня проведена смена «Турист» (150 человек), с 26-30 июня смена «Краевед» (25 человек), с 16-18 июля смена «Олимпиец» (50 человек), с 8-10 августа профильная смена «Человек и профессия» (30 человек). С 26 июня по 30 июня прошла региональная смена «Лесная школа», организованная Ульяновским областным детским экологическим центром. Общий охват несовершеннолетних в данной смене составил 85 человек, в том числе 25 человек из Барышского района. С 5 по 7 июля 2014 года в естественно – географической смене, организованной Ульяновским педагогическим университетом приняло участие 55 человек, из которых 10 человек из Барышского района.

Кроме того, в летний период 2014 года с 25 июня по 14 июля на территории муниципального образования был организован летний палаточный лагерь, с маршрутом передвижения: Кудажлейка-с. Русская Темрязань- с. Васильевка-с. Лесное Матюнино. Число участников 25 чел.

При финансовой поддержке администрации МО «Барышский район» были организованы три смены в восьми лагерях труда и отдыха, в которых в течение лета работали 24 трудовых отряда старшеклассников.

Старшеклассники трудились в основном на социально значимых объектах: наводили чистоту на школьных территориях, городских и сельских улицах, в скверах, пропалывали клумбы.

В июне в лагере военно-патриотического направления «Патриот» на базе МОУ СОШ р.п. Измайлово МО «Барышский район» приняли участие 70 человек.

В июне состоялся велопробег по историческим местам города Барыша (25 чел.), в июле состоялся туристический слет для членов молодежного совета, молодежного парламента, активистов (60 чел.), в августе -туристический слёт активистов общественных организаций Барышского района (50 человек), 50 человек стали участниками профильной смены для трудных подростков «Остров отважных» (район Казанско-Богородицкого Жадовского мужского монастыря)

В 2014 году были организованы мало затратные формы занятости, предложенные учреждениями дополнительного образования муниципального образования «Барышский район» (МОУ ДОД ДДТ и МОУ ДОД ДЮСШ):

отряд «Гармония» (художественно-эстетическое направление) на базе МОУ СОШ р.п. Жадовка МО «Барышский район» - 15 человек;

спортивно-оздоровительные смены от МОУ ДОД ДЮСШ МО «Барышский район» «Возрождение» на базе МОУ СОШ р.п. им. В.И.Ленина МО «Барышский район» 20 чел., МОУ СОШ р.п. Измайлово МО «Барышский район»-30 чел., и стадиона «Старт» - 60 человек.

Традиционными остались: работа на пришкольных участках – 1695 чел., циклы экскурсий - 248 человек (июнь-август).

Для 42 воспитанников Новодольского детского дома (по линии Министерства здравоохранения и социального развития Ульяновской области) на базе детского дома была организована работа летнего лагеря труда и отдыха. Кроме того, в течение трех летних месяцев воспитанники отдохнули в оздоровительных лагерях: «Светлячок» - 15 человек (июнь), «им.А.Матросова»-10 человек (июль), «Родничок»- 4 человека (июль), «Юлово» - 38 человек. Среди них, несовершеннолетние Кузнецов А., Цыфаркин Н., состоящие на учёте в правоохранительных органах, Назарова Н., Вешкина З., Вершинина Т., состоящие на внутриучрежденческом учёте.

Воспитанники детского дома принимали активное участие в IX межрегиональном фестивале авторской песни и туризма в с. Белое озеро, где были награждены дипломом 1 степени в номинации «Исполнитель авторской песни», 3 место получили в туристическом многоборье, 3 место - в соревнованиях по футболу. За участие в областном экстремальном проекте «Остров отважных» и в профильной смене «Остров отважных»- 2014 (при Жадовском мужском монастыре Барышского района) участники награждены грамотами; в соревнованиях спартакиады среди воспитанников детских домов Ульяновской области «Спортивный олимп Приволжья» - дипломами.

В летний период в дневном отделении ОГКУСО СРЦН «Планета детства» было обслужено 90 человек, в стационарном — 67 человек (запланировано 45 чел.).

Актуальной стала работа летней площадки «Путешествие Светлячка», организованной на базе дневного отделения, программа деятельности которой разработана для детей и подростков, воспитывающихся в семьях, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в приемных семьях, для детей с ограниченными возможностями здоровья. На базе стационарного отделения была реализована программа «Непоседы», в рамках которой проводились спортивно-оздоровительные, познавательные-развлекательные, творческие, эколого-краеведческие мероприятия.

Кроме того, на базе ОГКУСО СРЦН «Планета детства» в летний период функционировали 8 творческих объединений различной направленности, проходили встречи в клубе «Ровесник», состоялись организованные выезды на экскурсии и др.

27 детей-сирот, обучающихся в ОГБОУ СПО «БИТТ» (по линии Министерства образования Ульяновской области) в июне прошли производственную практику, 23 воспитанника июле трудились в бригаде по ремонту общежития, 27 подростков в августе отдохнули в загородных оздоровительных и санаторно-оздоровительных лагерях. 12 человек стали участниками профильной смены для трудных подростков «Остров отважных».

Для 3 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, обучающийся в ОГБОУ СПО — сельскохозяйственный техникум в р.п. Жадовка, был составлен индивидуальный план работы. В рамках учебного процесса подростки прошли производственную правку, занимались трудовой де-

тельностью в бригаде по благоустройству по договору от ОГКУ ЦЗН Барышского района, приняли участие в профильной смене для трудных подростков «Остров отважных». Несовершеннолетние Горлов В.В. и Швабрин Н.А. как дети относящиеся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, отдыхали в оздоровительном лагере г. Анапы.

В целях создания условий для обеспечения занятости несовершеннолетних в летний период, эффективной организации досуга обучающихся воспитанников с 02.06.-27.06.2014 года на базе ОГКОУ Измайловская специальная (коррекционная) школа-интернат 8 вида для 21 воспитанника была организована специализированная смена, которая работала по программе «Я и Планета». 3 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, приняли участие в профильной смене для трудных подростков «Остров отважных». Для 15 несовершеннолетних была организована работа спортивной площадки. 12 подростков отдохнули в загородных оздоровительных лагерях.

Через ОГКУ ЦЗН Барышского района в летний период 2014 года трудоустроено 150 (170) несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. Финансирование из средств муниципального бюджета составило 80,0 (83 451,0) рублей.

Новые формы по организации семейного отдыха предложены специалистами отделения центра социально-психологической помощи семье и детям «Семья».

В июне на базе отдыха «Братство» был организован семейный слет «Семья-колыбель семейного детства» с общим охватом 55 чел. и участием клуба опекунских семей «Мамонтенок», клуба семей с детьми с ограниченными возможностями здоровья «Окно в мой мир», клуба многодетных семей «8 Я».

В июне состоялась районная акция семейной солидарности «Как уберечь молодое поколение от наркомании» с количеством участников 50 чел, с участием вышеуказанных клубов.

8 июля на базе отделения прошел семейный фестиваль, посвященный Дню семьи, любви и верности, с количеством участников 50 чел., 26 июля состоялась семейная встреча, посвященная празднованию дня отца, с количеством участников 30 чел., 22 августа - районная акция «Моя семья - моя малая родина» с участием клубов и количеством участников 20 чел.

В летний период 2014 года учреждениями культуры предлагались стационарные формы обслуживания детей и подростков на базе учреждений культуры, выездные мероприятия в лагеря всех видов. Значимые мероприятия прошли в Акшутском дендропарке, где размещался стационарный палаточный лагерь «Старт мечты». Используя нестационарные формы обслуживания, работники культуры создавали необходимые условия для творческой деятельности детей и подростков.

Проведены беседы, выставки книг, детские дискотеки, конкурсные программы, национальные праздники с участием детей и подростков, стоящих на профилактическом учете, из семей, находящихся в социально опасном положении, многодетных семей, и др. Выездные мероприятия в

малые села села.

За летний период 2014 года учреждениями культуры проведено 1831 мероприятий, в которых приняли участие 27179 несовершеннолетних.

Общая сумма финансирования летней оздоровительной кампании из средств бюджета муниципального образования «Барышский район» в 2014 году составила 4019,6 тыс. руб.(2013г.-3582,3 тыс. руб., в 2012 году — 1813,4 тыс. руб.).